

郑东新区举行“国际生物多样性日”活动 加强生态文明宣传 提升全民环保意识

本报讯 5月21日,郑东新区生物多样性日活动在大河村国家考古遗址公园举行。

据了解,今年5月22日是第23个“国际生物多样性日”,主题为“从协议到协力:复元生物多样性”,旨在推动“昆蒙框架”的实施,国际社会高度关注。郑东新区生态环境宣传教育基地是郑东新区专门用于宣传、教育和普及生态环境知识的场所,是为了加强生态文明宣传教育工作、不断拓展生态文明宣传教育的渠道和方法,利用基地的自身特点和优势,在保护自然生态、保护野生动植物、自然和人文遗址等方面开展宣传教育工作,从而推动全民环保意识的普及和提升。

为使活动更加生动、有趣,取得最佳效果,活动筹备期间特别邀请专业儿童剧编剧围绕森林、湿地、海洋、草原、城市等五个生态系统进行原创编剧,邀

请来自郑东新区辖区的20余名大学生环保志愿者参演,从而使受众多元化,活动效果佳。

活动还特别设计了“生态寻宝记”的游戏环节,邀请参与活动的小学生们在现场“寻宝打卡”,回答正确关于生态环境知识的问题即可获得一枚定制印章,集齐全部5个印章即可到指定地点兑换文具盒、笔记本、卡套等定制礼品,活动还特别设计了“隐藏印章”一枚,鼓励参与者主动与他人展开交流,达成“5+1”成就后,可额外获得一份小礼物。

党的二十大报告提出“推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设”。郑东新区生态环境宣传教育基地所在的大河村国家考古遗址公园是郑州落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略、建设黄河文化主地标城市的重点项目,对推进黄河文化遗产系统保护、黄河流域生态保护修复等国



家战略承载工程意义重大,可为郑州建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特

征的国家中心城市提供文化支撑。 记者 王阳 通讯员 毛峻

基层直通车

如意湖办事处 楼宇党建“活”起来 趣味运动“热”起来



本报讯 为丰富企业党员及职工的精神文化生活,增强广大党员的向心力和凝聚力,营造健康和谐的工作氛围,切实把党员的思想行动统一到党的二十大精神上来,近日,如意湖党工委在中科金座楼宇党建商务服务中心开展“手拉手 齐奋进”趣味运动会活动,本次活动由轮值支部绿地党总支牵头,辖区“两新”党组织、企业职工等积极参与。

此次运动会本着趣味游戏的原则,设有“筷子夹乒乓球、双人气球、抢凳子、套圈”等4个项目,通过简单轻松的小游戏,全方面考验大家的身体爆发力、团队凝聚力。活动现场,加油声和欢笑声此起彼

伏,氛围紧张热烈、趣味十足,选手们发扬团结协作、互帮互助的精神,认真比拼、全力以赴。此次活动让党员、职工们在“你追我赶”的氛围中,迸发出源源不断的奋进力量,达到了培养团队精神,磨炼团队意志的目的。同时,促进了团队成员的有效沟通、相互信任,切实树立了团队信心,增强了团队凝聚力。

下一步,如意湖党工委将深入链接各党支部单位资源,持续探索更鲜活、更多元的党建共建新路径,画好党建“同心圆”,不断提升“两新”党建工作高质量发展。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

祭城路街道办事处 阅读新经典 奋进新征程

本报讯 为深入宣传贯彻党的二十大精神,掀起辖区居民读书热潮,进一步丰富居民文化生活,提升社区文明程度,营造全民读书的浓厚氛围,近日,郑东新区祭城路街道办事处鑫苑花园社区新时代文明实践站在社区内开展“阅读新经典,奋进新征程”为主题的全民阅读倡导活动。

活动中,大家一起分享自身的读书故事,相互交流心得,分享体会,遇到大家产生共鸣的地方还不禁讨论起来,从书本中谈论到实际中,从篇章里谈论到生活里,

分享各自读书的乐趣,氛围融洽不失严肃,激发了辖区广大居民阅读和学习的热情。活动得到了大家的大力支持和高度认可,大家也都表示,在繁忙的工作和生活之余,确实应该静下心来,多读读书,享受读书的快乐,享受生活的快乐。

此次活动不少居民都用他们的实际行动展现了读书的风采,渲染了社区的文化氛围,在社区营造了全民读书、终身学习的良好氛围,促进了书香社区建设,为营造品质社区打下了坚实的基础。

记者 王阳

龙子湖街道办事处 全民数字素养活动进基层

本报讯 5月23日,龙子湖街道办事处“全民数字”素养与技能提升月进基层主题活动在中龙子湖好莱坞影城启动。龙子湖街道办事处宣传(文明)办“扫黄打非”小组,各科室负责人及科员、各社区书记、社区工作者、志愿者和社区居民、网信负责同志出席活动460余人。

今年的“全民数字素养与技能提升月”活动由宣传(文明)办和21个部门、15个社区首次举办,以“数字赋能 全民共享”为主题,结合地方实际,举办各具特色的主题活动。活动主要面向青少年、老年人、残疾人等重点人群,采用政府引导与社会参与相结合、线上平台与线下渠道相

结合、集中开展与持续推动相结合等方式,从普及数字素养教育、培养数字化人才以及弥合“数字鸿沟”入手,在一个月的时间里,陆续举办“信息技术培训”“数字教育进校园”“数字技能进社区”“青少年数字素养提升行动”等丰富多彩的主题活动。共享智能手机应用科普情景剧、青少年网络素养、网络安全小知识等课程资源,提供多元学习渠道,提升市民的数字素养与技能,营造全社会关注并积极参与的浓厚氛围,促进市民更好地使用数字产品和服务,共享互联网发展成果,激发科技创新活力,助力经济社会高质量发展。

记者 王阳 通讯员 董文静

郑东新区政务服务中心 共建联学促发展 服务群众零距离



本报讯 郑东新区政务服务中心以强化党建为引领,推进业务工作与党建工作相结合,不断促进“机关+社区”共建发展。近日,政务服务中心联合社保、医保、不动产、公积金等各职能部门,到祭城路街道办事处翡翠社区开展“我为群众办实事”惠民政策宣讲活动。

活动中,党员志愿者们到翡翠社区党群服务中心门口进行定点宣讲,通过现场摆点展示、发放办事指南、现场答疑等方式,宣传郑州社保卡(市民卡)使用、公积金提取、不动产登记办理等惠民政策。其

间不断有居民就灵活就业、异地就医等问题向志愿者咨询,党员志愿者们耐心细致地进行了解答。

此次活动面对面及时准确地将最新的惠民政策送到群众手中,打通了政务服务的“最后一米”。下一步,政务服务中心将以共驻共建为契机,积极开展志愿服务联做、学习教育联抓等,探索政务服务资源下沉,切实为群众做好事、办实事、解难事。

记者 王阳 通讯员 冯留洋 张广慧 文/图